

兴城教育办召开“两学一做”学习教育常态化制度化专题会议

6月16日下午，兴城教育办推进“两学一做”学习教育常态化制度化专题会议在盈园中学会议室召开。兴城教育党总支全体委员及各单位党支部书记参加会议。会议由兴城教育党总支书记孙中立主持。

会上，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，落实中央和省委要求，具体传达了区教育局《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的实施方案》。

案》的通知；会议对“两学一做”学习教育常态化制度化工作任务进行了具体部署。

会议要求，一要提高思想站位，切实增强推进“两学一做”学习教育常态化制度化的思想行动自觉。二要坚持抓常抓长，全面落实“两学一做”学习教育常态化制度化各项任务。三要加强组织领导，确保“两学一做”学习教育常态化制度化工作成效。

会议强调，推进“两学一做”学习教育常态化制度化意义重大、影响深远，是加强党的建设的一项长期任务。各党组织书记要承担第一责任人责任，亲自抓谋划、抓推动、抓落实。班子成员要落实一岗双责。要强化系统指导，把深化业务工作与推进学习教育常态化制度化有机结合，持续放大学习教育效果。

(徐士东)

“蓓蕾艺术工作站”授牌仪式在枣庄二十中举行

6月23日，中华优秀传统文化故事会进校园暨枣庄“蓓蕾艺术工作站”“暖阳春苗文化志愿者服务站”授牌仪式在枣庄二十中举行。山东省文化馆馆长、副馆长、枣庄市文广新局局长、文化馆馆长、薛城区文广新局副局长、枣庄市文化馆副馆长王栋等参加活动。

活动中，山东省文化馆馆长、副馆长、枣庄市文广新局局长、枣庄市文化馆馆长共同为“蓓蕾艺术工作站”“暖阳春苗文化志愿者服务站”进行揭牌仪式，来自省文化馆的文艺工作者为观众们带来了精彩的文艺演出。

本次活动旨在扩大中华传统文化故事会在校园传播的影响力和传播力，鼓励、激发青少年人人参与故事、人人讲述故事、人人传播故事的热情，省文化厅共在全省设立“蓓蕾艺术工作站”省级示范点20个，由省文化馆和各地市文广新局共同承办“薪火相传 蓓蕾绽放”中华优秀传统文化故事会进校园文艺演出活动。

(王天强 胡同友)



周营教办加强假期农村留守儿童关爱保护工作

为确保农村留守儿童等特殊儿童(农村留守儿童、困境儿童、散居孤儿)安全快乐度过暑期，近日周营教办印发了《关于加强假期农村留守儿童关爱保护工作的通知》，对学校加强假期农村留守儿童、困境儿童、散居孤儿关爱保护工作进行了安排部署。

通知要求各单位提高认识，形成合力，并指导各学校在放假前开展假期安全教育，帮助儿童及其监护人提高安全防范意识，预防安全事故发生，同时落实好假期老师家访制度，扎实做好农村留守儿童等特殊儿童假期关爱保护工作。

(孙梦桃)

奚仲中学开展安全隐患大排查活动

校园安全是学校工作重中之重，奚仲中学结合学校实际，在假期来临之际，成立了以高建军校长为首的安全防范督查组，于近日对学校进行全方位的安全隐患排查活动。

此次排查活动，学校安全防范督查组分别对校内教学设施、操场、厕所、楼梯、栏杆、食品安全、消防安全、校园车辆的停放等，进行全面、认真、细致检查，做到了不漏一处隐患，不留一处死角。对检查出来的安全隐患采取果断措施，明确专人负责，限时整改。防范于未然，杜绝校园安全事故的发生。

通过本次安全大排查，进一步增强了学校安全管理的意识，落实了学校安全管理责任，提升了学校应急能力和安全管理服务水平。有效预防了校园安全事故的发生，增强了全体师生“安全第一”的理念，促进了校园的平安与和谐。

(袁聪 刘亮)

抓好暑期安全教育刻不容缓

暑期将至，为使全校师生度过一个愉快、安全的暑假，6月23日，兴仁街道盘龙小学开展了暑期安全专题教育活动。学校通过主题班队会、发放宣传手册、观看视频录像、致家长一封信等形式，向全校师生及学生家长进行了安全知识宣传教育，未雨绸缪，防范未然。通过这次活动，进一步强化了学生安全教育，提高了全体师生的安全意识。

(刘永涛)

张范各校开展“珍爱生命 远离溺水”专题教育活动

暑期临近，张范各校通过组织学生观看防溺水专题教育视频，向学生家长群发送《2017年全国中小学生——预防溺水专题教育》(家庭版)宣传片，发放《防溺水承诺书》等形式，全方位向学生和家长宣传防溺水知识，提高学生和家长的安全意识，为学生安全度过暑期打了个“预防针”。

(刘伟)

关爱幼儿 安全先行

6月20日，薛城区实验小学幼儿园为加强学校安全管理工作，开展了夏季安全教育系列活动。

活动紧紧围绕“关爱生命，安全发展”这一主题，开展一系列防溺水、防触电、防手足口病等内容丰富、形式活泼的安全教育活动，使幼儿在活动中树立安全意识，掌握安全知识，提高自护自救能力。同时，该园开展一次夏季全面安全隐患大排查活动，彻底排除各类安全隐患，确保幼儿安全。

(张平)

邮箱：zzrbxcz@163.com 栏目热线：18963211376

市区多部门联动严查校园安全

6月22日，市区综治委联合公安、消防、食药、交通、教育等部门在薛城区教育局、沙沟镇政府、教育办相关领导的陪同下从校园安保、消防及用电安全、周边环境、食品卫生、接送车辆及交通秩序、防汛、防溺水六个方面对沙沟镇岩湖小学和潘庄小学校园及周边环境进行全面检查，强化了校园及周边环境安全管理。

(张华东 杨其峰 孙忠义)

南临城小学开展“追寻红色足迹 传承革命精神”主题教育活动

为让党的关怀和领袖形象在队员心中扎根，让队员们听党的话、跟党走，近日，薛城区南临城小学掀起了“追寻红色足迹”的热潮。开展了在寻访战士，瞻仰铁道游击队纪念碑等活动。

(刘萍)

枣庄二十九中举行教师篮球赛

6月22日，枣庄二十九中2017年教师篮球赛鸣哨开战，全校5支代表队逐对厮杀。球场上，运动员个个全力以赴；赛场外，队友们呐喊助威，现场气氛欢乐和谐、活跃热烈，老师们在激烈的比拼中尽情享受运动带来的乐趣。

多年来，该校一直坚持举办多种形式的文体娱乐活动，丰富教职工的业余文化生活。活动的开展，使老师们深切感受到职业的幸福，增强了学校的凝聚力、向心力，促进广大教职工把团结协作的态度和奋力拼搏的精神带到教育教学工作中去，推动了学校的内涵发展。

(郭庆)

洪村小学召开励志动员会

为认真做好毕业班学生的思想工作，让他们全身心地投入最后的冲刺阶段学习，6月20日上午，邹坞镇洪村小学召开六年级学生励志动员大会。

动员大会首先由学生代表魏维同学发言，也代表毕业班对六年来默默耕耘、无私奉献的老师们表示深深的感谢，号召大家珍惜最后的一分一秒，以优异的成绩报答亲爱的老师。随后六年级班主任孙老师和同学们交流了对学习目标和学习方法的看法。最后，周校长作了题为《世界因你而精彩》的讲话，寄语孩子们要励志成才，用道德和责任点亮自己精彩的人生。

(孙洪涛)

巧手凝智慧 师生结梦想

古井小学针对留守队员过多的现状，开设了“四点半课堂”，让留守队员也有一个温暖的“港湾”。“四点半课堂”除了辅导留守队员学习以外，还开设书法、美术、围棋、手工制作等课程。最具特色的是利用农村现有资源——玉米皮，让队员们编织出美丽的餐具，在校园里进行爱心义卖，所得的钱用来资助贫困少先队员。此活动不仅解决了留守队员放学后的“真空期”，还锻炼了队员们的动手实践能力。

(党艳敏)

枣庄五中举办安全手抄报作品展

枣庄五中围绕校园主题及有关安全的热点问题，根据本校实际情况，集中开展安全手抄报作品展，通过这一活动，使学生在参与活动的过程中，树立安全意识，掌握安全知识，提高自护自救能力，进一步强化了学校各项安全工作，增强了全体师生的安全意识，提高了师生的自我保护意识。

今后，学校将进一步重视安全教育工作，把安全教育落实在日常的教育之中，做到长抓不懈，确保学生在安全的环境中健康成长。

(春光)

龙潭实验学校开展铁路安全教育活动

2017年6月是全国第十六个“安全生产宣传月”，为了避免铁路交通事故的发生，确保学生生命安全。近日，薛城区龙潭实验学校聘请枣庄西站派出所民警深入学校开展爱护铁路法制宣传活动。铁警们走进班级，走近学生，用生动的语言、鲜活的事例向同学们宣传铁路安全知识，为全校师生上了一堂生动形象的铁路安全教育课。

通过本次活动，提高了学生爱护铁路的意识，也为学生的自身安全提供了保障。

(朱其昌)

夯实基本功 专业促成长

为进一步夯实教师的综合素质和专业素养，促进教师的专业化成长，兴仁街道中心幼儿园于2017年6月23日下午对全园教师进行了教学基本功(弹唱 绘画 舞蹈)比赛。

比赛中老师们自然优美地弹唱，线条流畅的绘画，优美的舞姿展示了过硬的基本功和良好的心理素质。

通过此次基本功比赛，教师既展示了专业风采，又提升了专业能力。老师们纷纷表示，在今后的工作中会进一步加强基本功练习，为提升个人专业素质而努力！

(王旭)

蓝鸽幼儿园 走进小学 感受成长下阶段

为帮助大班幼儿做好入学前的心理准备，薛城区蓝鸽幼儿园组织孩子们走进薛城双语实验小学，通过参观校园环境、体验小学课堂、与小学生哥哥姐姐现场互动等，直观了解小学生活与幼儿园生活的不同。加之幼儿在园不断内化的良好的习惯，让“准毕业生们”从心理准备、学习能力、生活能力、自主管理等做了充分的准备，快乐自信迎接成长。

(王绍翠)

巨山街道开展

“珍爱生命 谨防溺水”活动

炎炎夏日是溺水事故高发期，为增强幼儿安全意识，提高幼儿自我保护能力，巨山街道四里石社区幼儿园开展了“珍爱生命，谨防溺水”安全教育宣传活动。

根据幼儿年龄特点，利用多媒体课件、图片、故事、案例等教育幼儿懂得保护自己，朗朗上口的安全儿歌为今天的活动划上了圆满的句号。通过漫画典型的案例让幼儿了解到易发生溺水事故的危险地带、水域，让幼儿自己辨析应如何避免溺水，提高每一个幼儿安全防范意识上，为幼儿的安全和健康成长构筑了一道防线。家园配合保安全。通过家园联系栏、班级QQ群、《致家长的一封信》等各种渠道向家长宣传安全知识，提高家长对防溺水的重视程度，要求家长切实承担起监护责任，增强对孩子的安全保护意识。

(李芳)

